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100 學年四技二專第四次聯合模擬考試 
電機與電子群 專業科目（一） 詳解 
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第一部份：基本電學 
1. 溫度上升主因是電流與溫度之效應，況且一般用電採

並聯接法，電壓應為固定值 
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6. si 作用， sV 短路： ss1o i2430
30120

120iV =×
+

×=  

sV 作用， si 斷路： ss2o V
5
1

30120
30VV =
+

×=  

∴ ss2o1oo V
5
1i24VVV +=+=  

∴ 24a = 、 25b5a
5
1b =+⇒=  
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9. 由表得 A3IN = ， V12ETH =  
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V4V8112KVL AB ==×−⇒  

∵2 A 正端向下，故應為消耗功率 
W8V2P ABA2 =×= (消耗) 

4R = 時，有 W9Pmax =  
10. (B) 負載最大是發生於 THL RR = 時 
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(C) 由圖知 LR 越小是落在 1
R
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L = 之左邊，越左表示
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(D) 1
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L = 時，效率只有 50% 

11. 電力線是由法拉第先生提出 
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13. (A) π≠ 4.0wb1 吉柏(吉柏為磁動勢單位) 

(B) 1 特斯拉 1= wb/m2 410= 馬/平方公分 
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15. 0t = 前， V6VC = ， 0iL =  
S OFF⇒ C 向 Ω3 放電同時對 L 充電 
故 V6VC = ， 0iL =  

16. 2
2

2 RIP ×= ， 4I300 2 ×= ， 75I =  

又
3

1II
2

m
rms

×
= ，

3
I75

2
m= ， A15Im =  

A5
3

115Iav =
×

=  

17. 
°∠
°∠

==
6077.7
30155

I
VZ

m

m
≒ )(10j3103020 Ω−=°−∠  

18. 
4j3

535908
)4j3(8j
)4j3)(8j(Z//ZZ 21T

+
°−∠×°∠

=
−+
−

==  

°−∠=
°∠
°∠

= 168
535
3740  

19. Ω=
+

=
+

= 150
30

6030
R

xR'R
222

C
2

 

Ω=
+

=
+

= 75
60

6030
x

xR'x
22

C

2
C

2

C  

當 co 變成
2
ω
，則 Ω=×= 150275"xC  

欲產生並聯諧振 CL BB =  

即 Ω== 150"XX CL ，取 Ω= 150jXL  
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I 超前 °53V ，電容性負載 
8.053cosFP =°=⋅ 超前 

23. 1cos =θ 可視為並聯諧振 
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第二部份：電子學 
26. (1) 硼、銦、鎵為三價元素，加入本質半導體會形成 P

型半導體 
(2) 銻為五價元素，加入本質半導體會形成 N 型半導

體 
27. (A) 過渡電容之值與二極體外加逆向偏壓呈非線性關

係 
(B) 二極體外加逆向偏壓增加，過渡電容值降低 
(C) 擴散電容之值與二極體外加順向偏壓呈非線性關
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係 
28. 正弦波經半波整流電路之輸出電壓有效值( rmsV )為
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(1) 第一次正半週時， 1D 導通， 2D 截止，電容器之

電壓最大充電至 V210V m2 =  
(2) 第一次負半週時， 2D 導通， 1D 截止，電容器之

電壓最大充電至 V220V m3 =  
(3) 第二次正半週時，因無放電路徑，電容器保持

V220 ，又於正半週最大值時 V210V m2 = ， 1D 承

受的最大逆向電壓為 V210 ， V220V m3 = ， 2D 承

受的最大逆向電壓為 V210  

 
(4) 第二次負半週時，仍無放電路徑，電容器保持

V220 ，又於負半週最大值時 V210V m2 = ， 1D 承

受的最大逆向電壓為 V230 ， V220V m3 = ， 2D 上

的電壓為 0 V 

 
(5) 綜上(1)~(4)可得知 1D 之 PIV 值為 V230 ， 2D 之

PIV 值為 V240  
31. (B) 除 1C 電容器的耐壓為 mV 外， 2C 、 3C 、 4C 電容

器的耐壓均為 2 mV  
(C) 電路為四倍壓半波整流電路 
(D) 1C 充電至 mV ， 3C 充電至 2 mV ， ACV 之電壓為

3 mV  
32. (1) V0Vi ≥ 時， 1D OFF、 2D OFF； 0Vo =  

(2) V0VV6 i <≤− 時， 1D OFF、 2D OFF； 0Vo =  

(3) V6Vi −< 時， 1D 崩潰導通， 2D 順向偏壓導通；

V6VV io +=  
(4) 由(1)、(2)及(3)可得知 oV 波形為 D 

33. 輸出波形如下圖所示： 
輸入訊號峰對峰值為 20 V 
輸出訊號箝位至 V5+ 以上，輸出峰值為 25 V 
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37. 本題之小訊號模型如下圖所示 
]R)1(r//[RZ EBi ×β++= π ΩΩ= k101//k100 ≒ Ωk50  
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38. 本題之小訊號模型如下圖所示 
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39. 將 1Q 化簡後的戴維寧等效電路，如下圖所示 
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43. (B) 理想運算放大器輸出阻抗為 0 
44. 樞密特電路為正回授之應用電路，其輸入端不具有虛

短路特性 
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47. (D) 本電路為比較器電路，因此當反相輸入端訊號 iV

大於非反相輸入端訊號時，輸出電壓約為 CCV−  
48. 三級 RC 電路提供 180°相移，又 OPA 振盪的條件為增
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